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Erindringer fra VM troppens tur til

Val Di Fiemme 2003

Endelig var dagen her. Onsdag 19. februar 2003. Nå skulle de møysommelige og detaljerte forberedelsene omsettes i praktiske øvelser og operasjoner under deployering på fremmed kontinent. Spenningen og forventningene var nesten ikke til å holde ut de siste timene før avreise.

Noen måtte sågar roe nervene ved å delta i Nord Europas tidligste vorspiel hos Jørgen, beksøm nr. 23, som startet kl. 05.00 på morran. Rekorden antas å bli stående relativt lenge (i hvert fall frem til Oberstdorf 2005). Yngvar, beksøm nr. 8 meldte sogar sin ankomst kl. 04.57 og fikk beskjed om at nøkkelen stod i døra, på utsiden, og følte seg da hjertelig velkommen.

VM troppen 2003, besto av 50 mann. Det var 19 fra Saltnes Turn og Beksøm ( lisser inkludert ), 4 fra Saltnes Knivmakerlag, 2 fra Råde Tamreinlag og æresmedlemmet fra Finland, parksjef i Fellman Park, Hannu Neuvonen. De øvrige var ”hangarounds” som var kvalifisert for deltagelse via prøve VM på Ramsliejordet, hadde veteranstatus, eller rett og slett passet inn i troppen.

Bussturen nedover i Sverige gikk pent og pyntelig for seg, med blant annet servering av en delikat fiske lunch, omhyggelig tilberedt av troppens eminente kokker kvelden før. 

Bussen var en gedigen dobbeltdekker med salong og dass nede og seter på toppen ( salongen ble forøvrig beslaglagt av presidenten på et tidlig tidspunkt ). I tillegg hadde vi med en to tonns henger proppfull med vårt utstyr. Hengeren satte med god margin ”ny pers” i overlast.

Etter å ha skaffet til veie de nødvendige sponsormidler i Tyskland, ble stemningen på bussen justert opp noen hakk. Dette var også en dyd av nødvendighet for å takle en natt på autobahnen uten å få varige men. Dadunk, dadunk, dadunk, dadunk. 10 timer med disse fordømte skjøtene i veien er slett underholdning (i hvert fall uten sponsormidler). 
Da vi ankom Val Di Fiemme var representanten for vår vertskapsnasjon, Giorgio Massignani, på plass. Han ønsket oss hjertelig velkommen, og anviste oss det område som i de nærmeste døgn skulle fungere som vårt ”hjem” og være hovedarena for våre aktiviteter. 

Etableringen av vår modulbaserte leir fortonet seg som ren rutine for VM troppen. Det var ikke lenge før det var fyr på bålet og vi var operative og klar for det meste. Stemningen var der den skulle være. På topp.

En naturlig del av antrekket vårt er selvfølgelig kniv, stor kniv. Det italienske politi hadde ikke samme oppfatning og Audun, beksøm nr. 25, ble truet med å bli lagt jern etter å ha blitt tatt med kniv for andre gang. Ingen hadde lyst til å utforske det italienske fengselstilbudet, så vi la de største knivene våre pent ned i sekken og lot de bli der.

Våre daglige marsjer til løypeområdet er en seanse det står respekt av. Med beksømflagg, norske flagg, masse nasjonalfølelse, bjeller og trommer ( trommestikkene var for øvrig byttet ut med tørrfisk) var det et leven som overdøvet det meste rundt oss. Til tross for eimen av gammelt militært depot, og en personlig hygiene som kan karakteriseres som relativt lett overfladisk eller utelatt, var det mange beundrende blikk å få.

Nå man etter en rolig natts dyp søvn, fiser slaggstoffene etter gårsdagens forfriskninger ut av en morgenfrisk og spenstig kropp, smaker det fortreffelig med en kontinental frokost. Denne inntas i soveposen, hvilende på albuen, lett konverserende med sine teltkamerater vedrørende gårsdagens bragder, og består som seg hør og bør av Krathebekken Linie og rakfisk. Får man dette til å ”sitte” er grunnlaget optimalt, og man behøver kun små justeringer utover dagen. 

Var man tidlig opp en morra ( eller ikke hadde rukket og lagt seg ), var det en fornøyelig studie og iaktta morgenritualet til VM supporterne. Blikket var stivt festet på dassen når de stakk hue ut av teltåpningen, og grimasene som bredte seg over ansiktet var ikke til å ta feil av, når det ble konstatert at køen var smertelig laaaaang. 

Med gule øyer, jekslene under vann og en udetornet torpedo i røret bak var ganglaget forholdsvis varsomt og smygende. Denne typen ganglag var høyst påkrevet da veien bort til dassen var full av lumske og uoversiktlige isvuller. Var man uheldig og feilberegnet en av disse kunne det få fatale følger for hygienen i benklærne og støvlene resten av dagen. 

Når det gjelder avfyringen av nevnte torpedo og opprydding i nedslagsfeltet, rettes herved en stor takk til sugebilen og det italienske renholdsvesen.

Nasjonale interesser gjorde at NRK anmodet VM-troppen om å kaste glans over kveldssendingene fra VM studioet. Presidenten Per Christian, beksøm nr.1, fikk virkelig satt Saltnes på kartet ved denne anledningen. 

Dan Børge stilte for øvrig med åpen buksesmekk, noe han på en diskré måte ble gjort oppmerksom på.

Vi ble også tryglet om å fremføre VM sangen vår, noe vi gjorde med stor glede gjorde. Det skal ikke stikkes under en stol at vi savnet musiker og komponist Tom, beksøm nr. 15, under sangfremførelsene våre. Men dette til tross, CD`n med VM sangen vår var visstnok blitt spilt av Olympiatoppen på en restaurant i Cavalese, og var svært etterspurt i det illegale markedet i Italia (Kjell O. Kran var på jakt etter et nytt eksemplar da Bjørn Dæhlie hadde beslaglagt hans CD).

Hvem var det forresten som sørget for gjentagende leveranser av grappa til VM-troppen under denne seansen? 

Apropos grappa, hvorfor kan ikke italienerne brennen` en gang til, sann som vi gjør, når det smaker jævlig etter første gangen?

Våre åpne dager i leieren var en formidabel suksess. Her ble alle som torde og komme innom leieren tilbudt tradisjonsrik norsk mat og drikke. Det er kun velvilje fra våre sponsorer som gjør at vi kan øse av vår overflod på denne måten. Til og med ei italiensk bikkje logret anerkjennende med halen etter å ha slikket i seg en asjett Jägermeister (bikkja ble ikke observert de påfølgende dager). 
I denne sammenheng må det rettes en stor takk til våre kokker. De var seg sitt ansvar bevisst og sørget for at maten ble tilberedt og servert på en hygienisk og meget delikat og måte.

En italiener som hadde stryta full av saueøyer ble ganske rund i kjakene og fikk svetteperler under nesa da han ble gjort oppmerksom på hva han egentlig spiste. Han ba om en trippel Gammel Dansk, noe som selvfølgelig ble etterkommet. Det ryktes også at annen en italiener spiste 6 eller 7 saueøyer. Dette var kanskje et forsøk på å ”smiske” seg innpå oss for å prøve å ligne en nordmann?

Det var også mange nordmenn som besøkte oss i leieren. Det var særdeles hyggelig. Vi hadde blant annet musikalsk innslag fra VM troppen fra Vestfold, det var VM veteraner fra sørvestlandet med bla. Arne Braut. Han var til vår store forferdelse en annen en det vi har trodd i 4 år. Braut har for øvrig invitert oss på ”fagtur” til Jæren med utflukter til Prekestolen m.m. Videre hadde vi besøk fra indre Østfold, slusemusene fra Ørje viste og sette pris på VM troppens tilstedeværelse. En av dem bidro rent kunstnerisk med pardans med Jørgen, beksøm nr. 23, uten at dette bør fremstå som eksempel noen nasjonal folkedans. 10 cm gjørme på bakken og hyppige inntak av forfriskninger av utøverne gjorde absolutt forestillingen severdig. Pålitelige kilder mener å ha registrert at en av slusemusene ”spiste opp” halvannen boks snus på en halv time. Det står respekt av slikt. Eller????

Som en gest til den italienske VM- arrangørkomiteen var de invitert på baccalaoaften i leieren vår. Presidenten Per Christian, beksøm nr. 1, holdt tale, og takket for gjestfriheten og overleverte en gave til VM – komiteen. Det var en treplate med påmontert elg gevir, bilde av en ekte beksøm med korrekt antrekk, og beksøm plaketten. Bra jobba av kreative personer like før avreise. 

Yngvar, beksøm nr. 8, kunne noe undrende konstatere at vi appellerte mest til damer fra 55 år og oppover. Dette er høyst betenkelig. Dog har dette kanskje sin bakgrunn i at de aldri før har blitt servert gratis mat og brennevin av blide og staute karer med norrøn stamtavle og kroppslukt. Vi måtte sågar sitte med dem på fanget og smile pent for avfotografering.

Det er med en viss tilfredsstillelse at man registrerer at rikdom og makt ikke er ensbetydende med den optimale lykke. Når man på den ene siden ser prominente personer i ulveskinnspels, duftende av ”au de” et eller annet, nyte kanapeer med tilhørende sjampagne i stetteglass, og når man vender blikket til den andre siden og ser en norsk VM supporter, korrekt antrukket i vadmel m/ tilbehør, gomlende på restene av et smalahove, samtidig som han sikler og raper støyende mens det renner Krathebekken Linie fra munnvika og nedover halsen. Ja da er man ikke et sekund i tvil om hvem som har funnet seg selv. Det formelig oser en dyptgripende indre ro og velvære rund sistnevnte person. 

Og hvilket sosialt nettverk denne personen er i besittelse av.

Når det gjelder indre ro som nevnt ovenfor, er det ikke sikkert det var den tanken som opptok tamrein Bærjær`n mest, der han nattestid utførte en grundig rengjøring av indre organer. Det er også et anerkjent utrykk innen yoga som lyder som følgende: Det anses som meget viktig og komme i nærkontakt med sitt indre. Bærjær`n har muligens misforstått utrykket noe?

Jørgen, beksøm nr. 23, gjennomførte lite lynkurs i norsk under våre ”åpne dager”i leieren. Når italienerne løftet glasset, ville de vite hva nordmenn sa ved sådanne anledninger.
”Skål ta mæ faen”, svarte beksøm nr. 23. Dette oversatte han igjen glatt til ”Für gesundheit” til lydhøre og lærevillige italienere. Så hvis noen ved en senere anledning skal på en rehabiliterende helsefarm eller lignende i Italia, og ser det står ”skål ta mæ faen” over inngangspartiet og på menyen, ja da vet dere hvordan utrykket har oppstått og dere er i trygge hender. 

Det var nok en traumatisk opplevelse for Presidenten, beksøm nr.1, og bli nektet adgang til teltet ved hoppbakken fordi han ikke var akkreditert. Opplevelsen ble ytterligere forsterket ved at  hangaround Rolf dura rett inn rett foran nesa på`n, for på kortet til hangaround`n stod det VIP, og han var følgelig klarert. Formodentlig blir dette tatt til etterretning og akkrediteringskorta korrigert før neste VM.

Den mentale oppkjøringen til hopprennet i K 4 ble virkelig tatt på alvor. En av hopperne hadde hopperfaring fra guttedagende og hadde strategien klinkende klar. Når tuppen på skia var akkurat på hoppkanten var det bare og ”kline til” og flyte nedover bakken. Bare så synd at han tryna før hoppet når han skulle omsette teorien i praksis. 

Videre ble det som en verdenspremiere fremført ”slow motion live K4” av hangaround Roar (dvs. hoppet taes om igjen i sakte bevegelse). Dette er nytt av året og det skal bli spennende og se om denne teknikken overføres til skiflyging.

For øvrig bar vel rennet preg av at bakken var noe i minste laget. Det ble liksom ikke noen luftige svev og de saftige trynene uteble. Det bør nok tilstrebes å få en bakkeprofil mer lik Rådalsbakken. Det er jo i denne bakken vi virkelig får uttelling og vist hvor gode vi egentlig er.

Saltnes knivmakerlag som står som rennarrangør tar dette til etterretning og vil ta høyde for og legge forholdene optimalt til rette i VM i Oberstdorf 2005.

Da resultatet for noen av hopperne ikke ble som forventet, ble det foretatt en velkvalifisert evaluering av sittestilling og nedslag på den lokale puben påfølgende kveld. Bardisken fungerte som hopp og nedslaget på det flisbelagte gulvet kan muligens settes i sammenheng med ømme foteblad dagen etter.

	Resultatliste Hopp K 4 Val Di Fiemme 2003



	Gullstøvel 
	Eivind Ruud
	Beksøm nr. 21

	Sølvstøvel
	Lars Westerås
	Hangaround

	Bronsjestøvel
	Egil Ramslie
	Hangaround

	Hederspris
	Terje Beck
	Beksøm nr. 5


Trofejakten var nærmest en uteglemt ”øvelse” under vårt opphold i Val Di Fiemme. Det bergrenset seg til et lite møte i en hurtigarbeidende komité over en ½ ltr., med påfølgende nattmanøver som resulterte i noen få effekter. Det bør vurderes å få dette i mer ordnede former i Oberstdorf. Det er enkelte personer som bør fritas fra denne aktiviteten da det under gitte forutsetninger (les  ‰ ) har en tendens til å ”ta av” (uten å nevne navn kan det jo opplyses at en som bør ha trofejaktnekt liker å lage kniver).

Hvis noen skulle ha observerte en tysker som bar på en treplate med påmontert elg gevir, bilde av en ekte beksøm med korrekt antrekk, og beksøm plaketten, så var dette et av medlemmene i komiteen for det kommende VM i Oberstdorf. 

Her hadde Jan Ove, beksøm nr. 10, vært uhyre observant og handlekraftig og fått suget fatt i denne karen. Erfaringen tilsier at det er uhyre viktig å ha slike kontakter så vi er sikret et perfekt leirområde når vi igjen må ut å ivareta nasjonale interesser. Vi må jo ha dasser og ved og…? Resten har vi jo selv!!

Representanten for Oberstdorf er nå hellig overbevist om at et VM uten troppen vår plassert ”midt i smørøyet”, er ensbetydende med total fiasko. Både kulturelt og økonomisk ( det siste gjelder lokale bierstüber).

Avskjedsseremonien var tradisjonell. Allsang av ”Ja vi elsker”, med lua i handa, skjelvene stemmer og tårevåte øyne rundt det norske flagget. Vårt oppdrag på italiensk jord var fullført.

Bussturen hjemover ga tid for ettertanke og oppsummering, samt mental oppbygging for å komme tilbake til ”hverdagen”. Natta ble kortet ned ved å kjøre noen filmer. Sjåførene klarte dessverre ikke å etterkomme ”Porr Johan`s” innstendige og gjentagende ønsker om kulturfilmer.

Etter at svenskene tapte stafettgullet til Norge ble sjåførene noe preget av dette og de klarte å pådra seg en bot for fartsovertredelse. Vår dype medfølelse gjorde at hangaround Einar gjorde en runde med hatten og sørget for midler til å dekke boten.

Sjåførene var suverene. De serverte pølser og kaffe nattestid og var velvilligheten selv. Det var også veldig bekvemt å ha egen buss til disposisjon når vi skulle til andre arrangementer i Val Di Fiemme området. Både Bengt og Tommy gled fint inn i miljøet og var i høyeste grad en av oss. Håper vi ser dem igjen til Oberstdorf turen.

Med ærbødighet
Tore Lundblad
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