Fra Start til mål.

 

Føljetong i flere episoder. Her kommer del 1.  Oppkjøring og gjennomføring.

 

Undertegnede var med på sin første tur med denne eksklusive gjengen – Saltnes Turn og Beksøm. Jeg var det de kaller for hang around.  Jeg er mektig imponert over hva denne gjengen klarer å få til. Jeg har ønsket å bidra med noe jeg også, derfor ville jeg skrive et lite resymé av noe av det som skjedde på denne fantastiske turen. 

 

Prøve VM: mitt første møte med gutta. Kjempemessig oppkjøring på Ramslie jordet rett før jul 2002. Mye god mat og dertil godt drikke. Grillet lam, prøvehopp, dopingstester, m.m. Noen småuhell ble det jo, men alt i alt, tror jeg det gikk bra. Et par brukkne ribben på Lars var den alvorligste skaden. Det er jo bra med slik oppkjøring, for da får en jo luket ut diverse svakheter hos deltagerne.
 

Frem til avreise var det en del kontakt pr. mail og sms ang. turen i februar 2003. 
 

Tirsdag 180203: Bussen ankommer på ettermiddagen. Alle møter opp for å laste inn i bussen og gjøre seg klar for avreise. Oppmøte var satt til 1900. Mange nye ansikter for de fleste. 
 

Onsdag 190203: Avreise Saltnes 0800.  Først gikk turen til Rygge, hvor vi plukket opp noen flere. Noen hadde ”fyrt” opp litt hjemmenatt til onsdag. Deretter kjørte vi stort sett i ett frem til Varberg i Sverige, hvor vi stoppet for å spise medbrakt mat i porsjonsrasjoner. Her plukket vi også opp en sjåfør til, som skulle være med oss på resten av turen.  Deretter gikk turen sørover til Helsingør, hvor vi tok ferge til Helsingborg i Danmark. I Danmark kjørte vi et par timer  til Rødby og deretter ny ferge til Putgarden i Tyskland.  I Rødby mistet vi første ferge fordi vi ikke klarte å få bussen i gir. Den viste på displayet både manuell og automat samtidig. Mange ble bekymret akkurat nå, fordi vi skulle rekke butikken i Tyskland før den stengte. En rask telefon til verkstedet, så var det ordnet. Vi handlet i Puttgarden sponsormidler for ca. 15000,-. Dette skjedde ca. 1930 på kvelden. Et sted mellom 150 og 200 liter med sponsormidler.
Nok var det i alle fall. 
 

Torsdag 200203: det ble en lang natt igjennom tyskland. Noen sov , noen ikke. En del sponsormidler av typen øl, Jagermeister, GammelDansk og div. cognac gikk fritt  rundt i bussen. Stemningen steg da noen hakk hos noen etter hvert.  Drikk hva du vil og når du vil. Mange stopper i Tyskland. Sjåførene kjørte ca. 2,5 timer hver seg , før de byttet på slik at de fikk litt søvn under veis. Etter Tyskland kjørte vi innom Østerrike og over Brennerpasset. Frokost i Østerrike på Torsdags morgen. 
 

Val di Fiemme ankom vi rundt kl. 1100. Val di tror jeg betyr mellom fjell. Alle gikk da i gang med å rigge leir. Ett stort til 26 mann og 5 lavvoer utenom. I mitt telt ( lavvo ) skulle det sove 7 personer.  Ellers gikk dagen med til sosialt samvær, både det å bli bedre kjent med hverandre og lage mat til VM komiteen som skulle komme kl. 1900 på kvelden.  Et vellykket arrangement med meget god Bacalao laget av våre fantastiske kokker på turen. En hemmelighet skal da røpes, noe var klargjort på forhånd i Norge.
 

Fredag 210203: 15 km for menn med 4 plass til Norge. Marsjering inn og ut av leiren med skarptrommer/ stortromme / bannere / flagg og lignende.  Sekkene fylt opp med sponsormidler. Folk klapper og tar bilder. De synes dette var et kjempeartig innslag i hverdagen. På kvelden tok vi bussen til ”Nrk hotellet – Bella Vista”  for å være med på den direkte sendte sending til nrk og Dan Børge Akerø som het Heia Norge.  Norsk gruppe- d sound underhold på direkten på tv , og vi overvar dette. Vi måtte ta vårt interne hopprenn K-4 på fredagen i stedet for lørdag som planlagt , fordi nrk skulle filme dette og ha det med på showet på kvelden. Vi måtte møte senest kl. 1945, og det var ca. 40 av oss som dro dit. Stikkord: buksesmekken din er åpen. Noen hadde det moro med å kødde litt med Dan Børge. Bussen returnerte fra byen kl.2200 og 2400. Vi tok sikte på å rekke 2200-bussen, for da rakk vi jo 2400-bussen. Mer øl, og leggetid for undertegnede kl.0100. det ble vel senere på noen av dere andre?? På Nrk hotellet, spanderte en av gutta snaps til alle oss andre – grappa – het det vel. Lokalt hjemmebrygg. Vi synes det var både sterkt og noen syntes det var lite godt, men jeg tror alle drakk det opp. En sløser jo ikke med alkohol vel? Drikken minna meg om det som de kaller Slivo i Bosnia. Nok en natt med lite søvn, vedovnen i teltet ble fyrt opp flere ganger i løpet av natten. Oppimot –11 grader om natten, og tilsvarende varm om dagen. 
 

Lørdag 220203: 5+5 for damer på stadion. Hopprenn om kvelden. Opp om morgenen klokka 0725 for mitt vedkommende, deretter et nødvendig ærend, før jeg inntok en deilig frokost ved bålet klokka 0730 bestående av øl. I mellom disse arrangementene ble det servert mat og drikke til alle besøkende om dagen. Og det skal jeg si var populært. Mange hundre besøkende? Ja mange var det i hvert fall. Litt rot på kvelden , da vi skulle ta bussen tilbake til leiren. Bussen hadde parkert langt unna og kom ikke opp til stadion igjen. Mange kommentarer fra den enkelte, men alt løste seg. Da vi stod opp om morgenen var alle mann på plass.  
 

Søndag 230203: mange startet dagen med underberger og øl, for å få kroppen i gjenge igjen, og det var godt ja. Jeg fikk tildelt en øl i soveposen før jeg stod opp, og dermed var vi i gang igjen. Kald øl i oppvarmet lavvo er jo ikke å forakte. Denne dagen var det 10+10 for herrer og laghopp. Serverte også denne dagen mat og drikke til besøkende. Meget proft laget og vi ble meget godt likt for dette. Folk koste seg i det pene været. Litt trekkspill, munnharpe og sang ble det også tid til. Journalister og tv var her også denne dagen.  Norsk mat som for eksempel laks ble servert denne dagen. Ja faktisk så fikk våre sponsorer god valuta for innsatsen denne  dagen også. Dagen gikk også med til dusj og bytte av klær. Og det var da ikke vondt.  Deretter ble det en liter øl på uterestaurant på stadioen. Vi var vel en gjeng på 7-8 stykken som satt der i sola, da Vegard Ulvang kom og satt seg ned i sammen med oss. Bare så synd at det kom noen kjente av han og han fikk det litt travelt.  
 

Mandag 240203: Hjemreisedagen. Startet nedrigging så snart vi hadde kommet oss opp og fått i oss litt frokost av ymse salg. Dette var ferdig ca. 1000 og deretter var det ny marsjering til stadioen for å få med oss stafetten for damer 4* 5 km. Det ble en 3 plass for norge. Pedersen datt i en utforbakke og da var det gjort. Tyskland var for overlegne og vant. Hurra for dem. Vi ledet en stund med 20 sek. Men det holdt dessverre ikke frem til mål.  På vei ut møtte vi Bjørn Dæhlie, han skulle vel inn på stadioen for å ta seg en tur på ski. Avreise 1340. Første stopp i Brennerpasset etter ca. 2 timer. Endelig røyk å få kjøpt. Passerte Innsbruck ved 1700-tiden og deretter Munchen / Salsburg. 
STB har under oppholdet startet ”forhandlinger” med representanter for Oberstdorf i 2005 ii Tyskland (linker til Oberstdorf er allerede lagt ut på STB sine hjemmesider), og etter hva jeg fikk inntrykk av så er plassen allerede i orden for neste arrangement.  
Mandag ettermiddag: faste stopper på vei hjemover ca hver andre / tredje  time. Noen små nødvendige stopper, andre litt større for å få litt mat i kroppen. Natt til tirsdag ble det servert kaffe og pølser fra bussen midt på natta på en rasteplass i tyskland. Ankom Puttgarden ca. 0530. rett på båten til Rødby. Noe småhandling under overfarten.  10 euro for en kasse øl er jo ikke å forakte. Alle husker vel de spesielle reglene for kjøp av røyk og drikke? Svensk / dansk farvann , egne regler. Dansk / internasjonalt farvann , egne regler. Forvirringen var total. Helsingør ankom vi klokka 1000.  Bare 50 mil igjen til Saltnes.  Radioen ble satt på i Sverige for å høre 4*10 km stafett for menn.  Sverige tok helt av og ledet en periode med 20 sekunder på Norge og Tyskland. Deretter sprakk de helt på siste etappe (parkerte) og Norge  / Tyskland kjempet om de 2 første plassene, som Norge klarte godt ved hjelp av Alsgaard. Utrulig spennende. De øvrige var Estil, Hofstad og Aukland. I Sverige ble det en ekstra stopp grunnet fartsovertredelse. 1200 i bot, noe som vi for øvrig samlet inn på bussen til sjåføren.  Ca. 24 kroner på hver ble det vel. Ny stopp i Varberg , for Tommy den ene sjåføren skulle av her. Noen spiste på MC Donalds, noen på en liten restaurant. Den andre sjåføren , Bengt ble med oss til Saltnes.
Areise Varberg kl 1300. Svinesund passeres kl. 1615. 
 

Spesiell opplevelse på hjemturen. Lite alkohol , mye vann og cola. En spesiell lukt i bussen var det også. Slapp av 2 i Rygge kl. 1650 og resten ble med til Saltnes, hvor vi var klokka 1715.  
 

Turen har vært en opplevelse fra ende til annen. Alle dager marsjerte vi inn og ut av stadionanleggene til stor begeistring for besøkende og ansatte. Folk klappet og tok bilder, vaktene jaget vekk folk og biler slik at vi kunne komme frem. MORO.
 

Jeg er meget ydmyk over på få lov til å få være med på en slik tur. Jeg takker alle som har bidratt både før under og etter turen.  Detaljer er vanskelig å forklare, det må bare oppleves. 
 

Oppsummering: Mye god mat, mye sponsormidler ( som er alfa omega), mye glade mennesker som vi møter, innen tegn til noe knuffing. En opplevelse som jeg sent vil glemme. 
 

Takker så utrulig mye for turen og håper jeg får være med på neste også. Datoen er i hvert fall allerede plottet inn. 16 – 27. februar 2005 er i hvertfall arrangementet. Der ned i Oberstdorf. 

 

Resultater K-4 hopprennet: 1. plass: Eivind Ruud




 2. plass: Lars Vesteraas




 3. plass: Egil ramslie
Vi gratulerer alle sammen.
 

Vi må også ikke glemme Terje Beck som fikk premie for aldri til dags dato har klart å komme til hoppkanten. 
 

Med vennlig hilsen Jan Roar Larsen Moss. 
